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ആശയƚൾ

a) അർɮΘȮȮിെല േകാണിെʾ അളവ്
90◦ആയിരിŉം.

b) അർɮΘȮȮിന് ˁറെȮ േകാണിെʾ
അളവ് 90◦യിൽ Ńറവായിരിŉം

c) അർɮΘȮȮിന് അകെȮ േകാണിെʾ
അളവ് 90◦യിൽ ńǮതലായിരിŉം.

വർň്ഷീѯ് 16

1) ɃിേകാണംABCയിൽ AB = AC = BC
ആയാൽ

a) ɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ എɃ ഡിƞി
വീതമാണ് ?

b) ABവĿാസമായി ഒͩ ΘȮം വരƹാൽ C͆െട
Ѝാനം ΘȮȮിന് അകȮാേണാ,
ˁറȮാേണാ, ΘȮȮിലാേണാ
ഉȒാŃʭത് .

2) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ ചിɃȮിൽ
ABΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്.CDഎʭ വര്͍
ലംബമാണ് AC͆ം PD͆ം.

a) േകാൺ APBഎɃ?

b) ACDPഎʭ ചȪർ̧ജȮിന് നൽകാΖʭ
ഏѯΖം ഉചിതമായ േപെരʒ് ?

c) AP = 8െസʾീമീѯർ , BP = 6െസʾീമീѯർ
ആയാൽ ΘȮȮിെʾആരെമɃ?

3) Oേകʣമായ ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്
AB.AOവĿാസമായി മെѯാͩ ΘȮം
വരƹിരിŉʮ.

a) ∠APO, ∠ACBഎʭിവ എɃവീതമാണ്?
b) വലിയ ΘȮȮിന് 5െസʾീമീѯർ ആര̮Ȓ്.

BC = 8െസʾീമീѯർ ആയാൽ OPഎɃ?
c) AP = PCഎʭ്Ѝാപിŉക
d) AC͆െട നീളെമɃ?

4) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് അതിൽ
ശീർഷƴൾ വͩʭ ചȪരം വരŉക. ചȪരȮിെʾ
ഒͩ വശം 4െസʾീമീѯർ ആയിരിňണം .മേѯ
വശȮിെʾ നീളം അളെʭъȪക

5) ABCഎʭ ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾAB =
5െസʾീമീѯർ , AC = 12െസʾീമീѯർ ,BC = 13
െസʾീമീѯർ ആയാൽ

a) Ƀിേകാണം ABCഏത് തരം
Ƀിേകാണമാണ് ?

b) BCവĿാസമായി വരŉʭ ΘȮെȮ
അടിЍാനമാňിA͆െട Ѝാനം
എവിെടയാണ് ?

c) ABവĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ
അടിЍാനമാňി C͆െട Ѝാനം
എവിെടയാണ് ?

d) ACവĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ
അടിЍാനമാňി B͆െട Ѝാനം
എവിെടയാണ് ?
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Concepts

a) അർɮΘȮȮിെല േകാൺ 90◦

b) അർɮΘȮȮിന് ˁറെȮ േകാൺ 90◦യിൽ Ńറവാണ്

c) അർɮΘȮȮിന് അകെȮ േകാൺ 90◦യിൽ ńǮതലാണ്.

Worksheet17

1) ചിɃȮിൽABഅർɮΘȮമാണ്. x, y, z എʭീ േകാȐകൾ അർɮΘȮȮിന് ˁറȯം അർɮΘȮȮിͬം
അർɮΘȮȮിന് അകȯമാണ്

a) yഎɃ?

b) x, y, z സമാʒരേδണിയിലായാൽ x+ zഎɃ??

c) സമാʒരേδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം 50 ആയാൽ x , z എɃയാണ് ?

2) a) 3െസ.മീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരŉക.ΘȮȮിൽ ശീർഷƴൾ വͩʭ സമചȪരം വരŉക

b) വശȮിെʾ നീളെമɃ?

c) സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

3) Ƀിേകാണം ABCയി AB = ACആണ്.ȪലĿവശƴളിൽ ഒെരȤം വĿാസമാňി ΘȮം വരŉʮ.ഈ ΘȮം
BCെയ സമഭാഗം െചͧെമʭ് െതളിയിŉക
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4) ഒͩ ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ
√
2,
√
3 and

√
5 ആണ്.

a) ഇത് ഏത് തരം Ƀിേകാണമാണ് ?

b)
√
5എʭ വശം വĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി എതിർശീർഷȮിെʾ Ѝാനം

എവിെടയാണ് ?

c) മѯ് രȒ് ശീർഷƴхെട Ѝാനം ΘȮെȮ അടിЍാനമാňി എവിെടയാണ് ?

5) ABC ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ്. BCവĿാസമാňി ഒͩ അർɮΘȮം വരŉʮ.അർɮΘȮം വശƴെള P
, Q എʭീ ബിʠňളിൽ ഖșിŉʮ.

a) േകാൺAQBഎɃ?(ചിɃȮിൽ േകാൺ വരŉക)

b) △ABQ , BQCഎʭിവ͆െട േകാȐകൾ എъȪക

c) അർɮΘȮം AB ,ACഎʭീ വശƴെള സമഭാഗം െചͧെമʭ് െതളിയിŉക
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Concepts

a) ΘȮȮിെല ഒͩു ചാപം ̯ʭ് തരം േകാȐകൾ ͪപീകരിŉʮ. ചാപം അതിൽ തെʭ͆Ȓാŉʭ
േകാൺ.ചാപം ΘȮേകʣȮിͬȒാŉʭ േകാൺ, ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

b) ഒͩ ചാപം േകʣȮിͬȒാŉʭ േകാണിെʾ പŃതിയാണ് മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

c) ചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം മѭചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം Ȫക180◦ആണ്.

d) ഒͩ ചാപȮിൽ വരŉʭഎΓാ േകാȐകхം ȪലĿ അളΖчതാണ്

Worksheet18

1) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ ചിɃȮിൽ േകാൺ BDE = 40◦ആയാൽ

a) േകാൺ ADBഎɃ?
b) േകാൺACBഎɃ?
c) േകാൺ AOBഎɃ?

2) ചിɃȮിൽ Ƀിേകാണം OABഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ്.

a) േകാൺ AOB͆െട അളവ് എɃ?
b) േകാൺ APB͆െട അളെവɃ?
c) േകാൺ AQB͆െട അളെവɃ?
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3) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് അതിൽ ശീർഷƴൾ വͩʭ 30◦േകാȐം 150◦േകാȐം േകാ̵സЩം
െϵയിͬം മാɃം ഉപേയാഗിƹ് നിർ̼ിŉക. നിർ̼ിതിയിൽ ഉപേയാഗിŉʭ ജĿാമിതീയതതłം എъȪക

4) ചിɃȮിൽ ∠ABC,∠AOC,∠ADCഎʭിവ സമാʒരേδണിയിലാണ്.

a) േകാൺ ABC , േകാൺ AOC എʭിവ ത̼ിͬчബʦെമʒ്?
b) േകാൺ ABC , േകാൺ ADC എʭിവ ത̼ിͬчബʦെമʒ്?
c) േകാണളΖകൾ കണňാŉക

5) ABCD ഒͩ സമചȪരമാണ്.AC,BDഎʭീ വികർȤƴൾ Oയിൽ ഖșിňʮ.

a) േകാൺ AOD

b) േകാൺ APDഎɃ?
c) േകാൺ AQDഎɃ?
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Concepts

a) ΘȮȮിെല ഒͩു ചാപം ̯ʭ് തരം േകാȐകൾ ͪപീകരിŉʮ. ചാപം അതിൽ തെʭ͆Ȓാŉʭ
േകാൺ.ചാപം ΘȮേകʣȮിͬȒാŉʭ േകാൺ, ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

b) ഒͩ ചാപം േകʣȮിͬȒാŉʭ േകാണിെʾ പŃതിയാണ് മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

c) ചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം മѭചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം Ȫക180◦ആണ്.

d) ഒͩ ചാപȮിൽ വരŉʭ എΓാ േകാȐകхം ȪലĿ അളΖчതാണ്

Worksheet19

1) OABCഒͩ സാമാʒരീകമാണ്.ഒͩ ശീർഷം ΘȮȮിͬം മѯ് ̯ʭ് ശീർഷƴൾ ΘȮȮിͬമാണ്.ΘȮȮിൽPഎʭ
ഒͩ ബിʠ അടയാളെːǮȮിയിരിŉʮ.

a) AP,CPവരƹ് േകാൺAPC = xഎെʭǮȮാൽ േകാൺ AOCഎɃ?
b) േകാൺ ABCഎɃ?
c) xെʾ വില കണňാŉക
d) സാമാʒരീകȮിെʾ േകാȐകൾ കണňാŉക

2) ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ്.∠BAO = 20◦,∠BCO = 10◦ആയാൽ

a) േകാൺ ABCഎɃ?
b) േകാൺAOCഎɃ?
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c) േകാൺADCഎɃ?
d) ɃിേകാണംAOC͆െട േകാȐകൾ എɃവീതമാണ്
e) ΘȮȮിെʾ വĿാസം10െസʾീമീѯറായാൽ ABഎʭ ഞാണിെʾ നീളെമɃ?

3) ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ്.േകാൺADC = 140◦, േകാൺAEC = 60◦ ആയാൽ

a) ∠APC,∠AQC എʭിവ എɃവീതമാണ് ?
b) േകാൺ AOCഎɃ?
c) ചȪർ̧ജംPEQB͆െട േകാȐകൾ കണňാŉക

4) ചിɃȮിൽOΘȮേകʣമാണ്.േകാൺ AOC = 45◦ആയാൽ

a) ɃിേകാണംOACഏത് തരം Ƀിേകാണമാണ് ?
b) േകാൺ ABC͆െട അളവ് എɃ?
c) േകാൺ ADC͆െട അളവ് എɃ?
d) ΘȮȮിെʾ ആരം 6െസʾീമീѯറായാൽ ACഎʭ ഞാണിെʾ നീളെമɃ?

5) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് അതിൽ ശീർഷƴൾ വͩʭ സമ̧ജɃിേകാണം നിർ̼ിŉക. ɃിേകാണȮിെʾ
വശȮിെʾ നീളം അളെʭъȪക
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Concepts

a) ΘȮȮിെല ഒͩു ചാപം ̯ʭ് തരം േകാȐകൾ ͪപീകരിŉʮ. ചാപം അതിൽ തെʭ͆Ȓാŉʭ
േകാൺ.ചാപം ΘȮേകʣȮിͬȒാŉʭ േകാൺ, ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

b) ഒͩ ചാപം േകʣȮിͬȒാŉʭ േകാണിെʾ പŃതിയാണ് മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

c) ചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം മѭചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം Ȫക180◦ആണ്.

d) ഒͩ ചാപȮിൽ വരŉʭഎΓാ േകാȐകхം ȪലĿ അളΖчതാണ്

Worksheet20

1) ഒͩ ΘȮȮിെല നാല് ബിʠňളാണ് A,B,C,D.
AC,BDഎʭീ ഞാȐകൾ Eയിൽ ഖșിŉʮ.∠BEC = 130◦, ∠ECD = 20◦ ആയാൽ

a) ∠CED͆െട അളവ് എɃ ?
b) ∠CDE͆െട അളവ് എɃ?
c) ∠BAC͆െട അളവ് എɃ?

2) ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ്. ∠ACB = 20◦,∠CAB = 30◦ ആയാൽ

a) ∠AOB͆െട അളെവɃ?
b) ∠COB ͆െട അളെവɃ?
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c) ∠AOC͆െട അളെവɃ?
d) ∠ADCഎɃ?
e) ∠ABCഎɃ?

3) Ƀിേകാണം ABC͆െട പരിΘȮേകʣമാണ് O.
∠BAC = y,∠OBC = xആയാൽ

a) ∠BCO͆െട അളവ് എɃ?
b) ∠BOC͆െട അളവ് എɃ?
c) x+ y = 90◦എʭ് െതളിയി്ŉക

4) ɃിേകാണംABCയിൽ ∠A = 70◦,∠B = 80◦. ɃിേകാണȮിെʾ ശീർഷƴൾ 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч
ΘȮȮിെല ബിʠňളാണ്. Ƀിേകാണം വരŉക.

5) ചിɃȮിൽP ,QഎʭിവΘȮേകʣƴളാണ്. ΘȮƴൾB,Cഎʭീബിʠňളിൽഖșിŉʮ.∠AQB =
130◦ ആയാൽ

a) ∠ACBഎɃ?
b) ∠BCDഎɃ?
c) ∠BPD എɃ?
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Concepts

a) ΘȮȮിെല ഒͩു ചാപം ̯ʭ് തരം േകാȐകൾ ͪപീകരിŉʮ. ചാപം അതിൽ തെʭ͆Ȓാŉʭ
േകാൺ.ചാപം ΘȮേകʣȮിͬȒാŉʭ േകാൺ, ചാപം മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

b) ഒͩ ചാപം േകʣȮിͬȒാŉʭ േകാണിെʾ പŃതിയാണ് മѭചാപȮിͬȒാŉʭ േകാൺ

c) ചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം മѭചാപȮിെല േകാണിെʾ͆ം Ȫക180◦ആണ്.

d) ഒͩ ചാപȮിൽ വരŉʭഎΓാ േകാȐകхം ȪലĿ അളΖчതാണ്

Worksheet21

1) ചിɃȮിൽ ∠BAC = x,∠CBO = y, OΘȮേകʣം ആയാൽ

a) ∠BCOഎɃ?
b) ∠BOCഎɃ?
c) ∠BPCഎɃ?
d) x− y = 90◦എʭ് െതളിയിŉക.

2) ചിɃȮിൽOΘȮേകʣമാണ്.∠BCO = 55◦,∠BAO = 20◦ആയാൽ

a) ∠OBC͆െട അളവ് എɃ?
b) ∠BOC͆െട അളെവɃ? 1
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c) ∠AOC͆െട അളെവɃ?
d) ∠ABC͆െട അളെവɃ?

3) ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ്.∠BAC = 32◦ ആയാൽ

a) Ƀിേകാണം OAB͆െട േകാȐകൾ കണňാŉക
b) േകാൺ DOCഎɃ?
c) xകണňാŉക

4) ചിɃȮിൽകാȐʭത് ഒͩ േũാň് ̮ഖȮിെʾ ചിɃമാണ്.1, 8, 5എʭീസംഖĿകെള േചർȮ് വരƹിരിŉʭ
ɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ കണňാŉക

5) ഒͩɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ1 : 2 : 3ആണ്. Ƀിേകാണശീർഷƴൾ 3െസʾീമീѯർആര̮чΘȮȮിെല
ബിʠňളാണ്. Ƀിേകാണം നിർ̼ിŉക
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Concepts

a) ശീർഷƴെളΓാം ഒͩ ΘȮȮിെല ബിʠňളായ ചȪർ̧ജമാണ് ചŦിയചȪർ̧ജം.

b) ചŦിയ ചȪർ̧ജȮിെʾ എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആണ്.

c) എതിർ˗Ѕാവന͆ം ശരിയാണ്. എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആയ ചȪർ̧ജം
ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്

d) സമചȪരΖം ചȪരΖം സമപാർശłലംബകΖം ചŦിയചȪർ̧ജƴളാണ് .

Worksheet22

1) ചിɃȮിൽPQRS ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്.∠P = x,∠Q = y,∠R = 3x,∠S = 5yആയാൽ

a) x ,y കണňാŉക
b) ചȪർ̧ജȮിെʾ േകാȐകൾ കണňാŉക

2) ABC യിൽ AB = AC,∠ABC = 50◦.

a) ചിɃȮിൽ കാȐʭ രȒ് ചɃിയ ചȪർ̧ജƴൾഏെതΓാം?
b) േകാൺDഅളെവɃ?
c) ∠BEC͆െട അളെവɃ?

1
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3) ABCD ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .AB ΘȮȮിെʾ വĿാസം , AD = CD , ∠ADC = 130◦ആയാൽ

a) ∠ACB͆െട അളെവɃ??
b) ∠ABC͆െട അളെവɃ??
c) ∠DCB͆െട അളെവɃ?
d) ∠BAD͆െട അളെവɃ?

4) ചŦിയസാമാʒരീകം ചȪരമാെണʭ് െതളിയിŉക

5) ABCയിൽ , AB = AC .
P ,Qഎʭിവ AB ͆െട͆ം AC͆െട͆ം മധĿബിʠňളാണ് .

a) ഏകേദശചിɃം വരƹ് ,P,Qഎʭിവ േയാജിːിƹ് BPQC എʭ ചȪർ̧ജം ˂ർȮിയാŉക
b) BPQCചŦിയചȪ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക
c) ɃിേകാണംABC യിൽ∠A = 20◦ആയാൽBPQCഎʭചȪർ̧ജȮിെʾ േകാȐകൾകണňാŉക
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Concepts

a) ശീർഷƴെളΓാം ഒͩ ΘȮȮിെല ബിʠňളായ ചȪർ̧ജമാണ് ചŦിയചȪർ̧ജം.

b) ചŦിയ ചȪർ̧ജȮിെʾ എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആണ്.

c) എതിർ˗Ѕാവന͆ം ശരിയാണ്. എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആയ ചȪർ̧ജം
ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്

d) സമചȪരΖം ചȪരΖം സമപാർശłലംബകΖം ചŦിയചȪർ̧ജƴളാണ് .

Worksheet23

1 ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ് BD = CD,∠DBC = 25◦ആയാൽ

a)      ∠BDC ͆െട അളെവɃ??
b) ∠BAC͆െട അളെവɃ??
c) ∠EBCഅളെവɃ?

2) രȒ് ΘȮƴൾ B യിͬം E യിͬം ഖșിŉʮ. A − B − C എʭീ ബിʠňൾ ഒͩ വരിയിലാണ് . D −
E − Fഒͩ വരിയിലാണ് .

a)      AD സമാʒരം CFഎʭ് Ѝാപിŉക
1
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b) AC = DF ആയാൽ ADFC്͍ നൽകാΖʭ േപെരʒ് ?
c) ADFC ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക.

3) AB ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് .CD എʭ ഞാണിെʾ നീളം ΘȮȮിെʾ ആരȮിന് ȪലĿമാണ് . AC,BDഎʭിവ
നീǲിവരƹാൽ Pയിൽ ഖമ്ഡിŉʮ.

a)      ∠COD͆െട അളെവɃ?
b) ∠CBDഅളെവɃ?
c) ∠BCPഅളെവɃ?
d) ∠CPDകണňാŉക

4) ABCD എʭ ചȪർ̧ജȮിൽ ABഎʭ വര CD്͍ സമാʒരമാണ് .AD = BCആയാൽ

ABCD ചŦിയചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക.

5) ചȪർ̧ജം ABCD͆െട േകാȐകൾ 1 : 2 : 3 : 4 എʭ അംശബʦȮിലാണ് .

a)      ഏѯΖം െചറിയ േകാൺ xആയാൽ േകാȐകൾ എɃവീതമാണ് ?
b) ABCD͆െട േകാȐകൾ കണňാŉക
c) ABCD ചŦിയ ചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക.
d) അംശബʦȮിെല സംഖĿകൾň് എƴെന Ѝാനമാѯം വͩȮിയാൽ ചŦിയചȪർ̧ജമാŃം ?
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Concepts

a) ശീർഷƴെളΓാം ഒͩ ΘȮȮിെല ബിʠňളായ ചȪർ̧ജമാണ് ചŦിയചȪർ̧ജം.

b) ചŦിയ ചȪർ̧ജȮിെʾ എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആണ്.

c) എതിർ˗Ѕാവന͆ം ശരിയാണ്. എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആയ ചȪർ̧ജം
ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്

d) സമചȪരΖം ചȪരΖം സമപാർശłലംബകΖം ചŦിയചȪർ̧ജƴളാണ് .

Worksheet23

1) ABവĿാസമായ അർɮΘȮȮിെല രȒ് ബിʠňളാണ് C , D.
∠BAD = 70◦,∠DBC = 30◦ആയാൽ

a) ∠BCDഎɃ?
b) ∠CDBഎɃ?
c) ∠ADCഎɃ?
d) ∠ABDഎɃ?

2) ചിɃȮിൽ പരДരം ഖșിŉʭ ̯ʭ് ΘȮƴхȒ് .D−P −Q−Cഒͩവരയിെല ബിʠňളാണ്.ńടാെത
A−R− S −Bഒͩ വരയിെല ബിʠňളാണ്.

a) ചȪർ̧ജം ABCDചŦിയചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക

1
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b) ∠CDA = ∠DABആയാൽ ABCDഎʭ ചȪർ̧ജം ഏത് തരം ചȪർ̧ജമായിരിŉം?
c) ∠CDA = ∠DAB = 40◦ആയാൽ ABCD͆െട മѯ് രȒ് േകാȐകൾ എъȪക

3 ɃിേകാണംABCയിൽ BCഎʭ വശെȮ ബിʠവാണ് P .
AB = AP ,ńടാെത Aയിͭെട BC്͍ സമാʒരമാ͆ം Cയിͭെട AP്͍ സമാʒരമാ͆ം വരയിǲാൽ അവ
Dയിൽ ഖșിŉʮ.ABCDഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക

4) ചȪരമΓാȮ സാമാʒരീകം ചŦീയചȪർ̧ജമാŃേമാ?നിƴхെട അഭി˗ായം സമർȶിŉക

5) ചിɃȮിൽ കാȐʭABCDഎʭ ചȪർ̧ജം ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്. ∠P +∠Q+∠R+∠Sകണňാŉക
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Concepts

a) ശീർഷƴെളΓാം ഒͩ ΘȮȮിെല ബിʠňളായ ചȪർ̧ജമാണ് ചŦിയചȪർ̧ജം.

b) ചŦിയ ചȪർ̧ജȮിെʾ എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആണ്.

c) എതിർ˗Ѕാവന͆ം ശരിയാണ്. എതിർേകാȐകхെട Ȫക180◦ആയ ചȪർ̧ജം
ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്

d) സമചȪരΖം ചȪരΖം സമപാർശłലംബകΖം ചŦിയചȪർ̧ജƴളാണ് .

Worksheet24

1) ചിɃȮിൽOΘȮേകʣമാണ് .∠DAB = 50◦

a) xഎɃ?
b) yഎɃ?
c) BC = CDആയാൽ ∠ADCഎɃ?
d) BC = CDആയാൽ ∠ABCഎɃ?

2) ചിɃȮിൽ∠BAC = 60◦,∠BCA = 20◦

a) ഈ ചിɃം േനാňിയിǲ് റിസ് വാൻ പറǬ: AC വĿാസമാണ്.റിസ് വാെʾ അഭി˗ായേȮാട് നിƴൾ
േയാജിŉʮേȒാ? കാരണെമʒ്? 1
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b) േകാൺ ADC͆െട അളെവɃ?
c) ∠DAC : ∠DCA = 3 : 1ആയാൽ ഈ േകാȐകൾ രȓം കണňാŉക

3 ചിɃȮിൽABCDEഒͩ സമപǠ̧ജമാണ്.ABCEഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാെണʭ് െതളിയിŉക

4) വികർȤƴൾ ȪലĿമായ ലംബകം ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്. ഈ ˗Ѕാവന ശരിയാെണʭ് െതളിയിŉക

5) ABCDഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാണ്. ∠A− ∠C = 60◦ ആയാൽ ∠C കണňാŉക . ∠AഎɃ?
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Concepts

a) ΘȮȮിെല രȒ് ഞാȐകൾAB͆ംCD͆ം ΘȮȮിʎчിൽPയിൽ ഖșിŉʮ. PA×PB =
PC × PDഎʭ് െതളിയിňാൻ സാധിŉം

b) ഈ ബʦം ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ ചȪരȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿമായ പരːളΖч മെѯാͩ ചȪരം
വരňാൻ സാധിŉം.

c) ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് ńǲി̮ǳʭെതưിͬം ഈബʦം നിലനിൽŉʮ.PA × PB =
PC × PD

Worksheet 25

1) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ ΘȮȮിʎчിൽ Pയിൽ ഖșിŉʮ.

.

a) AC ͆ം BD͆ം വരŉക. Ƀിേകാണം PAC Ƀിേകാണം PBDഎʭിവ സɧശɃിേകാƴളാെണʭ്
െതളിയിŉക

b) ഈɃിേകാണƴхെട ȪലĿേകാȐകൾ ഏെതΓാം?
c) PA× PB = PC × PDഎʭ് െതളിയിŉക

2) ചിɃȮിൽ AB എʭഞാണിെʾ നീളം 8െസ.മീѯർ ,OA = 5െസ.മീѯർ

a) OB͆െട നീളെമɃ?
b) OC = 2.5െസ.മീѯർ ആയാൽ OD͆െട നീളെമɃ?1
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3) ചിɃȮിൽ AB = 5െസ.മീѯർ , BD = 4െസ.മീѯർ , CD = 9െസ.മീѯർ.

.

a) AD͆െട നീളെമɃ?
b) DE͆െട നീളെമɃ?
c) CEഈΘȮȮിെʾ വĿാസമാŃേമാ?എʓെകാȒ് ?
d) DE͆െട നീളെമɃ?

4) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് ˁറȮ് Pയിൽ ഖșിŉʮ. PA = PC ആയാൽ AB =
CDഎʭ് െതളിയിŉക.

5) ചിɃȮിൽ AB , CD എʭിവ നീǲിയാൽ ΘȮȮിന് ˁറȮ് Pയിൽ ഖșിŉʮ.

a) AC ,BD എʭിവ വരƹ് ABDCഎʭ ചȪർ̧ജം ͪപീകരിŉക
b) PAC ,PDBഎʭീ ɃിേകാണƴൾസɧശɃിേകാണƴളാെണʭ് െതളിയിŉക
c) PA× PB = PC × PD എʭ് െതളിയിŉക
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Concepts

a) ΘȮȮിെല രȒ് ഞാȐകൾAB͆ംCD͆ം ΘȮȮിʎчിൽPയിൽ ഖșിŉʮ. PA×PB =
PC × PDഎʭ് െതളിയിňാൻ സാധിŉം

b) ഈ ബʦം ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ ചȪരȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿമായ പരːളΖч മെѯാͩ ചȪരം
വരňാൻ സാധിŉം.

c) ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് ˁറȮാണ് ńǲി̮ǳʭെതưിͬം ഈ ബʦം നിലനിൽŉʮ.PA × PB =
PC × PD

Worksheet 25

1) AB , CD എʭീ ഞാȐകൾOയിൽ ഖșിŉʮ.ഈ ബിʠ ഞാȐകൾ ഓേരാʭിെന͆ം രȒായി ഭാഗിŉʮ.

a) ഞാൺ ഭാഗƴൾ ത̼ിͬч ബʦെമʒ്?
b) CD = 10െസʾീമീѯർ , OD = 4െസʾീമീѯർ ആയാൽ OCഎɃ?
c) OA = 8െസʾീമീѯർ ,OC = 6െസʾീമീ്ѯർ , OD = 4െസʾീമീѯർ ആയാൽ OBഎɃ?

2) AB,CDഎʭീ ഞാȐകൾ ΘȮȮിന് ˁറȮ് Pയിൽ ഖșിŉʮ.

a) PA,PB, PC, PDഎʭിവ ത̼ിͬч ബʦെമʒ്?
b) AB = 5െസʾീമീѯർ , PB = 3െസʾീമീѯർ , PD = 2െസʾീമീѯർ ആയാൽ CDഎɃ?
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3) ABCDഎʭ ലംബകȮിൽABസമാʒരംCD, AD = BCആണ്. . വികർȤƴളായAC͆ംBD͆ംPയിൽ
ഖșിŉʮ.

a) േകാൺ ADB͆ം േകാൺACB͆ം ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ? ഈ ബʦം എƴെന തിരിƹറിയാം?
b) േകാൺ DAC = 30◦ആയാൽ േകാൺDBCഎɃ?
c) വികർȤഭാഗƴൾ എƴെന ബʦെːǲിരിŉʮ

4) ചȪർ̧ജം ABCDയിൽAC,BDഎʭീ വികർȤƴൾPയിൽ ഖșിŉʮ. PA = 9െസʾീമീѯർ
PB = 12െസʾീമീѯർ , PC = 4 െസʾീമീѯർ ,PD = 3െസʾീമീѯർ ആയാൽ

a) ചȪർ̧ജȮിെʾ ഏകേദശചിɃം വരƹ് അളΖകൾ അടയാളെːǮȯക
b) ഇത് ഒͩ ചŦിയചȪർ̧ജമാേണാ? എƴെന തിരിƹറിയാം?
c) ∠A = 40◦,∠B = 70◦വീതമായാൽ മѯ് രȒ് േകാȐകхം കണňാŉക

5) വശƴൾ 4െസʾീമീѯർ , 6െസʾീമീѯർ വീത̮ч ചȪരം വരŉക. ഈ ചȪരȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿമായ
പരːളΖч ഒͩ വശȮിെʾ നീളം 7െസʾീമീѯർ ആയ മെѯാͩ ചȪരം നിർ̼ിŉക.
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ആശയƚൾ

a) അർɮΘȮȮിെല േകാണിെʾ അളവ്
90◦ആയിരിŉം.

b) അർɮΘȮȮിന് ˁറെȮ േകാണിെʾ
അളവ് 90◦യിൽ Ńറവായിരിŉം

c) അർɮΘȮȮിന് അകെȮ േകാണിെʾ
അളവ് 90◦യിൽ ńǮതലായിരിŉം.

വർň്ഷീѯ് 16

1) ɃിേകാണംABCയിൽ AB = AC = BC
ആയാൽ

a) ɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ എɃ ഡിƞി
വീതമാണ് ?

b) ABവĿാസമായി ഒͩ ΘȮം വരƹാൽ C͆െട
Ѝാനം ΘȮȮിന് അകȮാേണാ,
ˁറȮാേണാ, ΘȮȮിലാേണാ
ഉȒാŃʭത് .

2) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ ചിɃȮിൽ
ABΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്.CDഎʭ വര്͍
ലംബമാണ് AC͆ം PD͆ം.

a) േകാൺ APBഎɃ?

b) ACDPഎʭ ചȪർ̧ജȮിന് നൽകാΖʭ
ഏѯΖം ഉചിതമായ േപെരʒ് ?

c) AP = 8െസʾീമീѯർ , BP = 6െസʾീമീѯർ
ആയാൽ ΘȮȮിെʾആരെമɃ?

3) Oേകʣമായ ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ്
AB.AOവĿാസമായി മെѯാͩ ΘȮം
വരƹിരിŉʮ.

a) ∠APO, ∠ACBഎʭിവ എɃവീതമാണ്?
b) വലിയ ΘȮȮിന് 5െസʾീമീѯർ ആര̮Ȓ്.

BC = 8െസʾീമീѯർ ആയാൽ OPഎɃ?
c) AP = PCഎʭ്Ѝാപിŉക
d) AC͆െട നീളെമɃ?

4) 3െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് അതിൽ
ശീർഷƴൾ വͩʭ ചȪരം വരŉക. ചȪരȮിെʾ
ഒͩ വശം 4െസʾീമീѯർ ആയിരിňണം .മേѯ
വശȮിെʾ നീളം അളെʭъȪക

5) ABCഎʭ ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾAB =
5െസʾീമീѯർ , AC = 12െസʾീമീѯർ ,BC = 13
െസʾീമീѯർ ആയാൽ

a) Ƀിേകാണം ABCഏത് തരം
Ƀിേകാണമാണ് ?

b) BCവĿാസമായി വരŉʭ ΘȮെȮ
അടിЍാനമാňിA͆െട Ѝാനം
എവിെടയാണ് ?

c) ABവĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ
അടിЍാനമാňി C͆െട Ѝാനം
എവിെടയാണ് ?

d) ACവĿാസമാňി വരŉʭ ΘȮെȮ
അടിЍാനമാňി B͆െട Ѝാനം
എവിെടയാണ് ?
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Concepts

a) ΘȮȮിʎчിൽ ഖșിŉʭ രȒ് ഞാȐകളിൽ ഒʭ് വĿാസമാŃക͆ം മേѯ ഞാൺ വĿാസȮിന്
ലംബമാŃക͆ം െച͓ാൽ PA× PB = PC2

b) ഈബʦം ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ ചȪരȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿമായ പരːളΖч സമചȪരം വരňാം
. ഈആശയം ഉപേയാഗിƹ് അഭിʭകസംഖĿാനീളƴхч വരകൾ വരňാം

Worksheet 26

1) AB ഒͩ അർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് ,P എʭബിʠം AB യിെല ഒͩ ബിʠവാണ് , ńടാെത PC എʭ
വര AB്͍ ലംബΖമാണ് . എưിൽ

a) PA× PB = PC2എʭ് െതളിയിŉക
b) PA = 9െസ.മീѯർ , PB = 4 െസʾീമീѯർ ആയാൽ PC͆െട നീളെമɃ?
c) PCവശമായ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ?

2) ]AB ഒͩ അർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , AB യിെല ബിʠവാണ് P ,ńടാെത AB്͍ ലംബമാണ് PC

a) PC = 6െസ.മീѯർ , PB = 3െസ.മീѯർ ആയാൽ PAഎɃ?
b) ΘȮȮിെʾആരെമɃ??
c) PCവശമായി വരŉʭസമചȪരȮിെʾ പരːളെവɃ??
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3) ചിɃȮിൽABഅർɮΘȮȮിെʾവĿാസമാണ് , PCഎʭവരAB്͍ ലംബമാണ് . AC = 5
√
29െസ.മീѯർ

PA = 25 െസ.മീѯർ

a) PC͆െട നീളെമɃ?
b) PB͆െട നീളെമɃ?
c) ΘȮȮിെʾആരെമɃ?

4) അʎേയാജĿമായവĿാസ̮чഒͩഅർɮΘȮംവരŉക .
√
12െസ.മീѯർനീള̮чȪം ഒരѯംഅർɮΘȮȮിെʾ

വĿാസȮിͬം മേѯ അѯം അർɮΘȮȮിͬമായ ഒͩ വര വരŉക. നിർ̼ിയിയിൽ ഉേപായഗിƹിരിŉʭ
ജĿാമിതീയതതłം എъȪക

5) ചിɃȮിൽAB അർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , PC വĿാസȮിന് ലംബമാണ് . PA : PB = 2 : 1 ,
PC = 6െസ.മീѯർ ആയാൽ

a) PA,PB and PCഎʭിവ ത̼ിͬчബʦം എʒ് ?
b) PA ,PBഎʭീ നീളƴൾ കാȐക
c) ΘȮȮിെʾആരെമɃ?
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Concepts

a) ΘȮȮിʎчിൽ ഖșിŉʭ രȒ് ഞാȐകളിൽ ഒʭ് വĿാസമാŃക͆ം മേѯ ഞാൺ വĿാസȮിന്
ലംബമാŃക͆ം െച͓ാൽ PA× PB = PC2

b) ഈബʦം ഉപേയാഗിƹ് ഒͩ ചȪരȮിെʾ പരːളവിന് ȪലĿമായ പരːളΖч സമചȪരം വരňാം
. ഈആശയം ഉപേയാഗിƹ് അഭിʭകസംഖĿാനീളƴхч വരകൾ വരňാം

Worksheet 26

1) AB ഒͩഅർɮΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . PQ,RSഎʭീ വരകൾAB്͍ ലംബമാണ്. PQ = RSആയാൽ

a) PA,PB, PQഎʭീ നിളƴൾ ത̼ിͬчബʦെമʒ് ?
b) AR,BR,RSഎʭിവ ത̼ിͬчബʦെമʒ് ?
c) PA = BRഎʭ് െതളിയിŉക

2) a) ഉʭതി 3 െസʾീമീѯർ ഉч സമ̧ജɃിേകാണം നിർ̼ിŉക.
b) വശȮിെʾ നീളം എɃയായിരിŉം ?
c) ഈɃിേകാണȮിെʾ പരിΘȮȮിെʾആരം എɃ?

3) വശƴൾ 5െസʾീമീѯർ , 3െസʾമീѯർ വീത̮ч ചȪരം വരƹ് ȪലĿപരːളΖчസമചȪരം നിർ̼ിŉക.
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4) a) അʎേയാജĿമായവĿാസ̮чഒͩഅർɮΘȮംവരŉക .
√
12െസ.മീѯർനീള̮чȪം ഒരѯംഅർɮΘȮȮിെʾ

വĿാസȮിͬം മേѯ അѯം അർɮΘȮȮിͬമായ ഒͩ വര വരŉക.

b) ഈ ΘȮȮിൽ
√
48െസʾീമീѯർ നീള̮чഞാൺ വരŉക

5) ചിɃȮിൽABഅർɮΘȮȮിെʾവĿാസമാണ് .PQ =
√
14െസʾീѯѭംRS =

√
18 െസʾീമീѯѭംആയാൽ

AB͆െട നീളെമɃ?

6) ABഅർɮΘȮȮിെʾ വĿാസΖം PQഎʭ വര AB്͍ സമാʒരΖമാണ്.
AB = 8െസʾീമീѯർ , BQ = 2 െസʾമീѯർ ആയാൽ PQകണňാŉക

7) ഒͩ വശȮിെʾ നീളം
√
18െസʾീമീѯർ ഉч സമ̧ജɃിേകാണം വരŉക
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